TOD.NAKJA

Yhteenlaskusaanto TILASTOT. MAALO
Kertausta: Todenndkoisyys on lukujen 0 ja 1 valissa, eli
0<PA)<1 VA CE.
Mahdottoman tapahtuman todennakoisyys on nolla, P(®) =0
ja varman tapahtuman todennakéisyys on yksi, P(E)=1

Olkoot A ja B joitakin tapahtumia ja P(A4), P(B) tapahtumia vastaavat
todennakoisyydet. Talloin patee

Lause, yhteenlaskusdiéinto:

Kahden eri tapahtuman yhdisteen todennakdisyys,
eli tapahtuman A U B todennakdisyys, saadaan
yhtalosta

P(AuB) = P(A) + P(B) — P(AN B).
Eli joko A tapahtuu tai B tapahtuu. Muista, etta
matemaattinen "joko — tai” sisadltdd myods vaihtoehdon
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"molemmat”. Talloin pitdd vahentdd niiden alkeis-
tapausten todenndkoisyys, jotka kuuluvat sekd A:han

ettd B:hen (ei lasketa kahdesti). ANB

Kun tapahtumat A ja B ovat erilliset (eli niilla ei ole
yhteisia alkeistapauksia), niin tapahtuman AU B
todenndakoisyys, saadaan yhtalosta
=(9)
P(AUB)=P(A)+P(B)—P(ANB).
=0
Tata sanotaan erillisten tapahtumien yhteenlasku-

sddnnoksi.

Lause, komplementtisddnto:

Jos tapahtuman A todennakéisyys on P(A), niin
Tapahtumar_1 A komplementti, eli A ei tapahdu,
merkitdan A, todennakoisyys on
P(A) = P(E) — P(4) = 1— P(A4).
Nain ollen patee yhtalot
P(A) =1-P(4), P(4) =1-P(A).
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Muita merkint6ja komplementille: A, CA.

12.3.2018



